

坚定信心决心 深化改革创新 全力以赴实现全年目标任务

东山

长泰



7月29日，东山县委书记何需主持召开2024年县委上半年工作会议。



7月29日，2024年长泰区委上半年工作会议暨处级领导挂钩项目检查工作总结会召开。区长尤宇川部署具体工作，区政协主席叶水山参加。

总结盘点谋发展思路 紧盯目标整装再出发

2024年东山县上半年工作会议召开

本报讯(张泽兴 欧东茵 文/图)7月29日,2024年东山县上半年工作会议召开,深入贯彻落实党的二十届三中全会精神和省委、市委上半年工作会议精神,分析东山上半年经济运行总体情况,部署下半年工作,动员全县党员干部奋勇向前,奋力实现全年目标任务。县委书记何需主持会议并讲话,县长刘兆民作具体部署,县委副书记李斌、政协副主席朱文挺参加会议。

何需指出,要全面回顾上半年,切实做到整装出发、步履坚实、劲头更盛。今年来,东山全面铺开“1663”强县富民工程,项目推进更快、发展新质生产力范围更广、对外开放步子更活,顺利实现“双过半”。我们既要看到成效,也要正视困难问题,继续往“势头足”“方向明”“口碑好”的趋势发展,按照省委、市委上半年的工作部署,持续以“三比”促“三争”,全力推动县域经济社会高质量发展,为奋战下半年打牢坚实基础。

何需强调,要贯彻党的二十届三中全会精神,努力推动改革破题、强化攻势,全面提升,重点抓好七项工作。要坚定不移做强新型工业,为企业纾困,推进“退城入园”工作,形成产业集聚;要推动海洋产业优势再造,严格执行海域规划,推动海洋产业发展;要聚力打造旅游强县,狠抓旅游方向落点,做好引流提升工作;要千方百计运作资金,用活用好政策,统筹各类资源,防范债务风险;要持续增进民生福祉,树立正确政绩观,为群众办实事,以生态

振兴助力乡村全面振兴;要全面做好要素保障,坚持要素跟着项目走,做好用海、用地、用林保障工作;要全力以赴抓好安全生产,紧盯各领域安全工作,加强专项排查整治,织密台风防御网。

何需要求,要全面统筹下半年,确保工作纲举目张、科学有序、达到预期。认真筹备召开县委全会,深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,结合东山县工作实际深入研究、深度谋划,提出具体有效的改革事项,抓好党纪学习教育的收官,全面提升干部“五项能力”,强化绩效考核工作,为“1663”强县富民工程的实施以及高质量发展各项工作提供改革力量支撑。

刘兆民要求,要坚持问题导向,采取有力措施迎头赶上,找准问题根源,补齐短板,为全县发展作贡献;要主动担当作为,奋力实现全年目标任务,抓项目扩投资、抓工业稳大盘、抓市场促消费、抓规划谋长远;要深化改革创新,赋能县域经济高质量发展,落实改革任务,推动东山创新发展与新突破;要树牢底线思维,防范化解各类风险隐患,重点做好安全生产、生态保护、耕地红线和粮食安全底线、房地产风险、依法统计五个方面工作。

会上,县委常委、副县长林裕辉通报了全县上半年经济运行情况和“三比一看”竞赛考评结果;各相关乡镇主要负责人及有关部门代表作表态发言。

锚定全年目标任务 高质量推动经济发展

2024年长泰区委上半年工作会议暨处级领导挂钩项目检查工作总结会召开

本报讯(陈宇 马世超 王文强 文/图)7月29日,2024年长泰区委上半年工作会议暨处级领导挂钩项目检查工作总结会召开,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面落实省委、市委上半年工作会议精神,总结上半年工作和处级领导项目拉练情况,研究部署下半年重点工作。区长尤宇川部署具体工作,区政协主席叶水山参加。

会议指出,今年来,全区上下坚决贯彻落实市委、区委部署要求,扎实开展“产业发展项目建设增效年”活动,比学赶超氛围浓厚,各项工作亮点纷呈、成效显著。在看到成绩的同时,也要认清短板问题,全面剖析痛点,提振精气神,提升执行力,全力推动各项工作再上新台阶。

会议强调,要立足“稳”与“进”,全方位完成目标任务。始终坚持稳中求进工作总基调,全力稳住工业大盘,深化“千名干部挂千企”益企服务专项行动,全面助企纾困解难,努力提振市场信心;要全速推进项目建设,围绕“两重”建设政策导向,持续优化重大招商项目跟踪服务机制,加快推动一批项目落地、开工、投产;要全面激活消费市场,加快推动大规模设备更新和消费品以旧换新“四大行动”落地见效,拓展消费新潜力,进一步带动消费升级,激发市场活力。

会议强调,要提升“质”与“效”,高质量推动经济发展。紧密结合长泰实际,突出“两园两区”建设,摸清产业底数,聚焦产业结构,加快推进工业园区建设标准化、现代农业产业园一体化建设,着力打造一批绿色工厂、绿

色园区、绿色产业,促进一二三产贯通、产城人深度融合;要突出发展新质生产力,以工业领域大规模设备更新为抓手,聚焦三大主导产业,培育壮大战略性新兴产业,延伸未来产业链条;要突出科技创新引领,深化一条产业链至少对应一所“双一流”高校等机制,用活政产学研科创平台和产业人才大数据系统,推动优势特色产业和企业发挥引领、释放潜能。

会议强调,要坚持“立”与“破”,进一步全面深化改革,以学习贯彻党的二十届三中全会精神为抓手,把全会精神与落实区委重点改革任务贯通起来,扎实推进项目管理、商事制度、国有企业、生态文明、教育医疗、平台融合、人才科创等重点领域改革,健全完善项目要素保障协调机制,持续擦亮长泰“不找人,好办事”金字招牌,深入推进全省第一批“一县一特色”专项改革任务,力争形成更多“长泰经验”。

会议要求,要统筹发展和安全,严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求和“三管三必须”原则,加强重点领域重点场所风险隐患排查化解,牢牢守住安全生产、生态环保、耕地保护、民生福祉等底线,切实把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,全力筑牢高质量发展防线。

会上,区委常委、副区长蔡艺武通报了上半年全区经济运行情况和“三比一看”竞赛考评结果;有关区领导、部门和乡镇作了表态发言。会议以视频形式召开,各乡镇(场、区、办事处)设分会场。

聚力吹响提升号角 强攻坚重现最美岸线

东山县召开乌礁湾综合整治攻坚大会



近日,东山县委书记何需带队到山口村调研乌礁湾整治工作。

本报讯(林翰玲 欧东茵 文/图)7月29日,东山县召开乌礁湾综合整治攻坚大会。会议深入学习贯彻习近平生态文明思想和党的二十届三中全会精神,认真落实省、市生态环保工作部署要求,对乌礁湾整治工作进行动员部署,进一步强化陆海统筹,凝聚整治合力,加快建设人与自然和谐共生的美丽海湾,全面吹响打赢突出生态环境问题整治攻坚战冲锋号。县委书记何需出席会议并讲话,县长刘兆民主持会议,县委副书记李斌、政协副主席朱文挺出席会议。

何需指出,乌礁湾整治提升势在必行,没有退路。推动乌礁湾综合整治工作,是对标生态环保要求的重要举措,是弘扬谷文昌先进事迹的关键环节,是实现东山高质

量发展的必由之路。全县上下必须统一思想,凝聚最大合力,用敬畏的心态、长远的目光、扎实的举措,全力推动乌礁湾综合整治工作,重现昔日乌礁湾的碧海银滩和最美岸线。

何需强调,要用活经验、用对方法、提质增效。借鉴“三湾整治”经验,探索科学实施方案;用好“集中力量办大事”方法,落实属地责任,发挥协会力量,引导群众助力;践行“四下基层”,保护群众利益。要秉公办事、善于斗争,勇闯深水区。全力拆除违规养殖场,确保“零新增”;全面规范养殖场,引导转型升级;迅速行动,推动相关建设规划,做好资金保障。要聚力强攻坚,全面吹响乌礁湾整治提升号角。党员干部要树牢“功成不必在我,功成必定有我”的政绩观,为整治提升贡献力量,确保成效如期而至;要壮大整治力量,成立乌礁湾综合整治指挥部,抽调精干力量集中办公;要加强考核管理,以整治工作作为干部选拔依据;要健全运行机制,加强会商研判,定期通报整治情况,分片区包保整治任务,及时协调推动、破解问题,高质量推动乌礁湾综合整治,为东山打造共同富裕先行示范县作贡献。

刘兆民要求,要深化认识,站位全局,增强紧迫感、责任感,深刻认识乌礁湾整治工作,统一行动,打赢攻坚战,实现生态高颜值、经济高质量;要抓紧抓实,精准发力,坚决打赢整治攻坚战,严格按照方案压实责任、细化举措,做好调研宣传,确保整治推进;要多管齐下,严格管控,切实提高执法震慑,保持“严”态,深入督查,提升环保水平,打造美丽海湾。

会上,与会人员共同观看《乌礁湾问题通报》视频,县自然资源局、县海洋渔业局等有关部门围绕乌礁湾综合整治,结合部门工作职责发言,西埔镇、陈城镇就乌礁湾综合整治攻坚工作作表态发言。

首届闽台青少年科技遥控帆船赛落幕

日前,“两岸同心·向海而生”首届闽台青少年科技遥控帆船赛暨科技遥控帆船大师赛在东山县马寮湾圆满落幕。本次比赛历时三天,吸引了来自海峡两岸的140名选手参加。作为闽台联系最密切的地区之一,东山县坚持以文化体育交流为纽带,不断拓宽两岸合作领域,通过举办此次比赛,进一步深化两岸青年在科技、体育等领域的交流互鉴,同时也为两岸青少年更多的交流互动提供了良好平台。

黄思钰 摄影报道



长泰出实招 “养老”变“享老”

免费的上门服务,让老人居家养老舒心又安心;日益夯实的养老基础,让长者享受专业化养老服务;定期的巡检服务,让养老更有“医”靠……这是长泰区为“银发一族”排忧解难,构建暖心养老服务体系的缩影。

“我们希望通过日益完善的养老服务保障制度,让长泰的老年人获得满满的幸福感。”漳州市长泰区民政局党组书记、局长王泳中告诉笔者。

夯实基础 让养老更加厚重

“开饭啦!”中午时分,位于长泰区武安镇银泰西路的社会福利中心热闹起来了。护理员为老人送来了香喷喷的午餐,一盘炒青菜,一碟洋葱炒蛋,一份红烧狮子头,一碗河蚬汤,三菜一汤,荤素搭配,菜量适中。

去年12月,长泰区社会福利中心正式投用,采用“公建+民营”的形式,由漳州禾康智慧养老产业有限公司承包运营,为当地养老服务注入了新的活力和专业力量。

运营以来已有26名老人入住的福利中心环境优美,设施齐全。房间宽敞明亮,配备了舒适的床铺、便捷的呼叫系统以及温馨的休闲区域。在这里,老人不仅拥有舒适的居住环境,还能参与丰富多彩的文化娱乐活动,真正实现了老有所居、老有所乐。

长泰区现有常住人口21万人,60周岁以上老年人4.4万,占总人口的21%,特殊困难老年人600余名。随着老龄化程度的加深,长泰积极为“银发一族”排忧解难,聚焦老年人“急难愁盼”,不断完善健全养老服务设施布局,目前已建成1个区社会福利中心、6个乡镇敬老院、20个社区服务站以及53个农村幸福院。

医养结合 让养老更有保障

“王阿婆,您这血压控制得真不错,继续保持啊。”

又是一个周四的下午,陈巷镇中心卫生院副院长杨雪莲来到长泰区陈巷信德养老院,例行开展医疗巡诊,并仔细询问老人身体健康情况。

在陈巷信德养老院,大部分入住的是政府兜底供养的特困老人。为了更好地满足这些老人的医疗需求,去年10月,养老院与陈巷镇中心卫生院签订了医养结合协议。

“我们这里收住的老人多数带有基础病或高龄失能,老有所医就比老有所养显得更为迫切。”养老院负责人叶小宁坦言,“医养结合能够为老年人提供一个温馨、舒适、安全的生活环境,让他们在身心上都得到充分的关爱和尊重。”

据悉,截至目前,陈巷镇中心卫生院已为信德养老院提供定期巡诊服务累计216人次。

居家服务 让养老更可持续

“戴奶奶,我们过来看看您有没有什么需要帮忙的。”最近天气炎热,长泰区民政局的助老员叶良玉和丘桂英来到岩溪镇上蔡村戴白菜老人家中看望。

戴白菜今年93岁,是一位高龄独居老人,因为用不惯手机等电子设备,很多时候子女联系不上她。老人的安全一直是很多人的牵挂。

“这些助老员总过来陪我聊聊天,帮我理头发、干家务,都很乖。”助老员的暖心服务让戴白菜赞不绝口。

戴白菜老人的情况在长泰区不是个例。近年来,长泰积极推动养老服务改革,引入漳州禾康智慧养老产业有限公司承包上门居家养老服务,在每个乡镇设置了4-6名助老员,每月至少一次为60周岁(及以上)特困供养人员、重度残疾人、计生困难家庭成员、重点优抚对象中的残疾人以及80周岁(及以上)高龄老人提供居家养老服务。在基本养老服务清单上,老年人根据自身情况可以获得健康监测、助洁、助行、助餐等7个类型的服务。

◎晓梅 连小青

县区要闻 各地报道组、融媒体中心 由闽南日报社要闻部与 合办



了解更多长泰产业发展、民生服务等重要讯息,欢迎扫码关注“新长泰微新闻”!